

# Комсомолец Кузбасса

Орган Кемеровского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 21 (477). | Среда, 18 февраля 1953 г. | Цена 20 к.

## Клубам — комсомольскую заботу

Горняки шахты «Полысаевская-1» гордятся своим клубом. Приветливо открывает свои двери клуб и для молодого горняка, и для пожилого шахтера. Однажды интересно и увлекательно проведут здесь они свое свободное время.

Красиво оформлено уютное помещение клуба. Картины, плакаты и лозунги рассказывают об успехах советского народа, о грандиозном размахе строительства в пятой пятилетке, о решениях XIX съезда партии. В клубе регулярно проводятся лекции, беседы, читательские конференции, хорошо налажена самодеятельность. Участники самодеятельности часто выступают перед горняками с новыми программами. Не так давно драматург показал спектакль «В степях Украины» Корнейчука.

Комитет ВЛКСМ шахты видит в художественной самодеятельности действенное оружие агитации и пропаганды коммунистических идей среди масс искусств. Работа кружков рассматривается комитетом не как кампания по подготовке концертов, а прежде всего как форма воспитания самого участника самодеятельности. Юноши и девушки повышают в кружках свой политический, общекультурный и художественный кругозор.

Руководители кружков — частые гости в комитете комсомола, потому что комитет краинко заинтересован в содержании работы кружка. На комитете регулярно заслушивается работа кружков, разбирался комитет комсомола и работу директора клуба. План культурно-массовой работы клуба — это план работы комитета ВЛКСМ, за который он борется, на выполнение которого мобилизует молодежь шахты.

Так по-настоящему заботится о клубах многие комсомольские организации Кузбасса.

Интересные, оригинальные формы пропаганды научных и политических знаний нашел клуб прокопьевской шахты «Красный углекон». Большим успехом у горняков пользуется ежемесячный устный журнал «Хочу все знать», богатый и разнообразный по своему со-

держанию. Художественная самодеятельность регулярно выступает с новыми программами. При клубе организован специальный молодежный лекторий, в котором после чтения лекций обычно демонстрируются научно-популярные фильмы.

Однако многие комитеты ВЛКСМ еще до сих пор не осознали до конца всей важности активного участия комсомольцев и молодежи в работе клубов, не вникают в их работу, не используют тех богатых возможностей, которые предоставляет им клуб, в целях коммунистического воспитания молодежи. За последние несколько лет комсомольская организация ст. Тутаевская не принимала никакого участия ни в одном из мероприятий, проводимых железнодорожным клубом. В результате, лишенный комсомольского актива, несмотря на все старания директора т. Журавлевой, клуб работает в половину своих возможностей.

Зачастую комсомольские организации мирятся с полным бездействием клубов. Единственное мероприятие, регулярно проводимое клубом Анжеро-Судженского стеклозавода, — это танцы. За декабрь-январь здесь прочитана вся одна лекция. Пропаганда книги вовсе отсутствует.

Обязанность комсомольских организаций — постоянно заниматься об укреплении материальной базы клубов и их благоустройстве, своевременным ремонтом, оборудованием, обеспечением тощиков.

«Хорошо работающее культурное учреждение должно быть предметом гордости комсомольских организаций», — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы, как хозяева, должны войти в свою клубы, внести в клубную работу комсомольский огонек, комсомольский задор, сделать работу клубов содержательной и интересной, и тогда клуб станет любимым местом отдыха молодежи, рассадником знаний и культуры. Это поможет комсомольским организациям улучшить всю воспитательную работу среди молодежи.

### НОВАЯ МАШИНА ДЛЯ СТРОЕК КОММУНИЗМА

Конструкторский коллектив харьковского завода «Сетьмаш» создал новую буровую машину. Она предназначена для бурения земли под опоры линий высоковольтных передач. Раньше земляк рывал яму глубиной в 3,5 метра и шириной не меньше метра, за-

трачивая на это много времени. Новая машина за несколько минут бурит воронку той же глубины и диаметром от 65 до 110 сантиметров.

Машина прошла последние испытания и отгружается строителям линии электропередачи Куйбышев—Москва.



По две нормы и более в смену выполняет формовщица литьевого цеха паровозного депо ст. Тайга комсомолка Клавдия Соколова.

На снимке: К. Соколова за работой.

# Навстречу дню выборов

## Лучшая мотористка шахты

Катя Андреева начинала свою трудовую деятельность в памятную весну 1945 года. По окончании школы ФЗО она пришла на «Капитальную-1» вместе с сорока такими же, как сама, юными горнячками.

— Ой, девочки! — смеясь переговаривались они. — Да мы заставим все моторы по-иному крутиться!

Катя росла в деревне. О шахтах она знала по школьным учебникам, из художественной литературы. Но когда приехавший из Кузбасса в ее родное село представитель областного управления трудрезервов заявил, что для угольной промышленности Родине нужно много новых рабочих, она решила стать шахтеркой.

Юную мотористку направили на ремонтно-восстановительный участок. Катя старалась изо всех сил, как когда-то на полевых работах. Определившиеся на другие участки подружки при встречах спрашивали ее:

— А ну, похвастай успехами!

Андреева скромно отвечала:

— Пока особенно нечем. В скором времени Катя уже поручили более ответственное дело — обслуживать водоотливную установку. И здесь она обеспечила безаварийную работу механизмов.

Через год ей сказали:

— Нужна опытная мотористка в добывочную смену на одиннадцатый участок. Пойдете?

— Пойду, — охотно соглась Катя.

Теперь в Екатерине Андреевой трудно узнать робкую девушки-подростка, какой она пришла на шахту восемь лет назад. В дружном шахтерском коллективе она выросла духовно и физически, стала мастером своего дела.

Опыт ухода за механизмами передовой мотористки поучителен для других. Придя к своему месту работы, Андреева тщательно осматривает мотор и все части привода. При этом передний указывает электролесарям на не замеченные теми дефекты.

а то и сама устраивает их. После осмотра и смазки, прежде чем дать механизму нагрузку, она непременно опробует его на холостом ходу, чтобы убедиться в полной исправности транспортера. В течение всей смены мотористка неслабо следит за работой агрегата, и потому во время замечает неисправность и предупреждает простой. Когда в каком-либо месте транспортер застывает, Катя, не ожидая помощи, быстро бежит устранять задержку. За восемь лет работы по ее вине на участке не случилось ни одной аварии.

Недавно Андреева перешла работать в ремонтную смену. Три водоотливные установки здесь должны были бы обслуживать три человека. Стакановка и ее подруга Валя Филимонова вполне управляются вдвое.

Катя не довольствуется полученным когда-то в школе ФЗО знаниями. Техника идет вперед, на шахту каждый год призывают новые машины. Можно ли хорошо работать, не изучая их, не повышая квалификацию? И девочка посещает курсы при учебном пункте шахты.

Участок № 11 считается на шахте передовым. Добыча здесь строится по графику цикличности. В прошлом году коллектив его дал стране тысячи тонн сверхпланового угля. В успехе коллектива немалая заслуга скромной, безупречной работницы Екатерины Андреевой.

Как лучшую мотористку шахты, горняки «Капитальной-1» в 1950 году избрали Андрееву депутатом горсовета. Она с честью оправдала их доверие на посту слуги народа.

— Будь, Екатерина Васильевна, нашим посланцем снова, — сказали горняки на предвыборном собрании.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала комсомолку Андрееву Е. В. кандидатом в депутаты Осинниковского городского Совета.

М. ДМИТРИЕВ.



На анжеро-судженском заводе «Свет шахтера» хорошо трудится бригада токарей, которой руководит Евгений Николенко. Все члены этой бригады ежедневно и памятно перевыполняют нормы выработки.

На снимке: бригадир токарей Евгений Николенко.

## Месячный план ко дню выборов

Уже длительное время работает на шахте «Журинка-4» треста «Ленинуголь» комсомольско-молодежная бригада проходчиков Леонида Маланина. Товарищеская взаимопомощь, крепкая комсомольская дружба членов бригады являются здесь залогом успешного выполнения плана, залогом стахановской работы всей бригады.

В январе бригада выполнила план на 170 процентов. Готова достойную встречу всенародному празднику — дню выборов в местные Советы, молодые проходчики взяли на себя обязательство к 22 февраля выполнить месячный план прохождения горных выработок. Слово комсомольцев не расходится с делом.

Комсомольцы Леонид Маланин, Николай Жуков, Дмитрий Волошин, Николай Зенкин и молодой проходчик Геннадий Морозов ежедневно выполняют нормы на 180—200 процентов.

А. ВОЛКОВ.

## Слет молодых обогатителей

На днях в Прокопьевском Доме культуры имени Артема состоялся слет молодых рабочих обогатительных фабрик рудника, посвященный задачам молодежи в борьбе за повышение качества угля. С докладом выступил главный инженер треста «Кузбассуглеобогащение» тов. Шляхомич.

В директивах партии по пятой пятилетке предусматривается рост обогащения рядовых углей не менее чем в 2,7 раза. Для решения этой задачи в Кузбассе строятся фабрики с более совершенными, мокрыми методами обогащения. В то же время на действующих пневматических устаревшее оборудование заменяется новым, совершенствуется технологический процесс.

Это требует, чтобы молодые обогатители быстрее осваивали новую технику и технологию. Многие из них уже сейчас показывают образцы стахановской работы. В прошлом году хорошо потрудилась комсомольско-молодежная смена тов. Шмакова с шахты имени Сталина, выполнившая план на 103,3 процента и уложившаяся в норму зольности. На углеобогатительной фабрике шахты имени Калинина молодежная смена, руководимая тов. Воробьевым, выдавая концентрат высокого качества, справилась с годовым заданием на 120 процентов.

Сепараторщица с шахты имени Сталина тов. Гордеева привела лучше осваивать опыт передовиков, так как зачастую даже на родном предприятии приемы работы их не становятся

никакими достоянием. От имени сепараторщиков своего коллектива она вызвала на социалистическое соревнование сепараторщиц шахты № 3-3-бис. Тов. Мальков, директор фабрики имени Ворошилова, потребовал от руководителей треста для повышения квалификации молодых рабочих организовать комбинат рабочего образования,

Молодежь критиковала руководителей треста и за многие другие упущения. В конце прошлого года в Донбасс для изучения опыта передовых углеобогатительных фабрик послалась делегация. По возвращении ее встречи делегаторов с обогатителями рудника организованы не были.

Участники совещания обратились ко всей молодежи обогатителей фабрик Прокопьевска с призывом активнее включиться в борьбу за досрочное выполнение пятилетки, за повышение качества угля и вызвали на соревнование молодых обогатителей Киселевска.

Несомненно, работа слета была бы гораздо плодотворнее, если бы на совещании присутствовали представители шахт управления.

Ф. ГЛАДКИХ,  
зав. отделом рабочей молодежи  
Прокопьевского горкома  
ВЛКСМ.

## А как вы учитесь?

С большим желанием стал я заниматься в кружке по изучению материалов XIX съезда нашей Коммунистической партии Правда, речь Иосифа Виссарионовича Сталина, отчетный доклад товарища Маленкова и многие другие материалы съезда я читал и раньше по газетам, но хотелось разобраться во всем этом поблужже, изучить подробнее эти исторические документы.

Прошли первые шесть занятий. Много нового и очень важного для себя узнал я за это время в кружке. Вот, например, вопрос об ослаблении мировой капиталистической системы. Слышал я немало об этом и раньше, но в чем суть дела, каковы причины этого ослабления признаться, представил довольно туманно. А когда изучали мы первый раздел доклада Г. М. Маленкова, все мне стало совершенно ясно. С огромной убедительностью, на цифрах и фактах, показал товарищ Маленков, что в это время как хозяйство демократических стран неудержимо растет, капиталистическая экономика бессильно топчется на одном месте, гибнет.

И когда сейчас читаешь в газетах об угрозах поджигателей войны, — еще отчетливее, чем раньше, чувствуешь за всеми из «странных» волевыми смертными страхами, ужас перед наступающим неотвратимым крахом. Видят они свою обреченност, потому и психуют. Время работает на нас, на коммунизм — это еще раз глубоко огозили мы все, изучая материалы съезда.

Занятия в нашем кружке проходят всегда очень активно, вызывают у слушателей много дополнительных вопросов. Пропагандист инженер т. Амиславский подробно на них отвечает. После его объяснений многое

**П. СУЛЬДИН,**  
вальцовщик сортопрокатного  
цеха КМК  
г. Стальнск,

### Изучаем материалы XIX съезда

С любовью, с гордостью за свою могучую Родину изучают слушатели нашего политкружка материалы исторического XIX съезда партии.

Слушатели Лидия Яковleva, Валентина Тайлакова, Светла Чернецкая, Ира Геер, Гарри Исамулов и многие другие прихо-

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ГРУППА В КОЛХОЗЕ

XIX съезд Коммунистической партии поставил перед колхозным крестьянством грандиозные задачи. В решении этих задач должна принять активное участие комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов.

Успех работы комсомольских организаций колхозов во многом зависит от наличия и правильно поставленной работы комсомольских групп в подсобочных и тракторных бригадах, на животноводческих фермах. Комсомольские группы осуществляют тесную связь с молодежью и позволяют держать в поле своего зрения каждого члена ВЛКСМ. Скоро на ферме будет своя комсомольская группа, а все молодые колхозники вступят в комсомол.

В колхозе имени Ленина имеются три комсомольские группы, которые обединяют 28 комсомольцев. Самая большая комсомольская группа в подсобной бригаде № 2, которой руководит Алексей Ногтиев. В ее рядах — 15 комсомольцев. Группа регулярно проводит собрания. Все комсомольцы имеют поручения. Так, Владимир Назаров — редактор бригадной газеты, Василий Ба-

дят на занятия хорошо подготовленными и активно участвуют в собеседовании. Все они хорошо трудятся на производстве.

**М. ГОНЧАРОВ,**  
пропагандист кружка  
шахты им. 7 ноября.  
гор. Ленинск-Кузнецкий.

Б. Баласников. Сейчас группа кормов не чисто забирали одонки сена и соломы. Этот факт группа обсудила на собрании и резко осудила нерадивое отношение своих товарищей к общественному добру.

На ферму колхоза с разрешением бригады № 1, которой руководит Елена Араксиана. Эта группа повседневно ведет работу с молодыми колхозниками. Несколько из них, как Дмитрий Нервушкин, Виктор Мостайкин и Виктор Грачев, вступили в комсомол.

Комсомольцы создали в бригаде секцию Досаэф, кружок художественной самодеятельности. Все комсомольцы в честь молодежи бригады учатся в политкружке, которым руководит

## Множить ряды скоростников

Механосборочный цех на кемеровском заводе «Строммашин» считается основным. Цех имеет большой парк металлообрабатывающих станков. Их обслуживает около ста токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, строгальщиков, сверловщиков. Это большая сила! А производительность труда по цеху в прошлом году была ниже плановой на 9 процентов. Не поднялась она и за январь.

Одна из причин низкой производительности труда — устаревшие приемы работы станочников. Скоростников здесь можно пересчитывать по пальцам, получает у мастера задание и распределяет время на обработку каждой детали. Настраивает сначала тихоходные станки, где заготовки меняются по нескольку часов, пускает их, а потом берется за скоростной, требующий постоянного внимания. В том, что Григорий стал хорошим производственным заслуга его учителя комсомольца Николая Бугреева.

А разве остальные малоквалифицированные рабочие не смогли бы с таким же успехом освоить передовые приемы труда, будь в цехе стахановские школы по профессиям? Но в том-то и беда, что их нет.

Конечно, 150 метров — невеликое достижение. Знатные скоростники страны дают и по тысяче метров. Я бы тоже хотел развивать большую скорость, но не позволяет инструмент.

Он имеет в виду еще один большой для цеха вопрос — заточки фрез. Заточка фрез на заводе не централизована. Ею попутно с изготовлением инструмента занимается инструментальный цех. А это оказывается на качестве работы. Отсутствие централизованной заточки — прямая вина дирекции завода.

На «Строммашине» недооценивают скоростное резание, хотя оно — вернейший залог повышения производительности труда станочников.

**К. ПОПОВА.**

### По следам наших выступлений

#### «Вот где бесхозяйственность»

Под таким заголовком в № 13 «Комсомольца Кузбасса» была опубликована статья, в которой указывалось на плохое использование механизмов на шахте «Полысаевская 2».

Управляющий трестом «Ленуголь» тов. Бовт сообщил, что факты, указанные в статье, подтверждены. Руководству шахты указано на бесхозяйственное отношение к оборудованию.

#### «Заостряют вопрос»

Под таким заголовком в № 11 «Комсомольца Кузбасса» была опубликована заметка, в которой критиковалась работа заведующей сектором учета и статистики горкома комсомола тов. Чуприной.

Секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ тов. Митрошин сообщил, что факты, изложенные в заметке, подтверждены. Бюро указало тов. Чуприной на формальное отношение к розыску комсомольцев, выбывших без снятия с учета, и наметило мероприятия по улучшению учета.

проводятся, поэтому многие группы бездействуют. Несмотря на то, что в колхозе более 20 человек несовийской молодежи, в комсомол за год принято только два человека.

Райком ВЛКСМ из опыта своей работы понял, что необходимо постоянно и вдумчиво руководить комсомольским группами, оказывать им практическую помощь, находить для них работу в общей деятельности организации в колхозе. Работа группы во многом зависит от ее руководителя. Поэтому группороги нужно постоянно учить. За последнее время мы чаще стали проводить кустовые совещания и семинары с группорогами.

Однако это еще далеко не все возможности, которые можно использовать для руководства комсомольскими группами и налаживания в них работы. Задача сейчас состоит в том, чтобы каждая комсомольская группа работала содержательно, способствовала развитию активности комсомольцев.

**С. РАТАНОВ,**  
секретарь Прокопьевского  
райкома ВЛКСМ.



Комсомолец Евгений Богданов — один из лучших слесарей-инструментальщиков Киселевского государственного машиностроительного завода. Работая слесарем по пятому разряду, он ежедневно выполняет до двух с половиной норм.

На снимке: стахановец Евгений Богданов.

Снимок В. Стрельникова.

### Первые успехи

На пятом участке шахты «Полысаевская-2» (Ленинградский рудник) успешно трудится молодежная бригада тов. Лысенкова, созданная по инициативе комсомольцев. Она выдает высококачественный уголь сверх плана. Наиболее высокие показатели у павловокрепильщиков Ануфриева и Скороделова.

— Мы изучаем сейчас материалы XIX съезда, — говорит тов. Лысенков. — Решения партии зовут работать еще лучше. Ведь и от нас зависит досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Бригадир при расстановке своих товарищ по рабочим местам всегда учитывает способности каждого. И все-таки коллектив использует еще не все возможности роста производительности труда. Этому мешают большие простые комбайны. Как правило, он используется на подрезке лавы всего три-четыре часа. Остальное время смены обычно уходит на ремонт настила или подвозку лесоматериалов.

Руководители участка должны добиться улучшения работы ремонтников.

**А. КИРОЕВ,**  
комсорг участка.

## Хозяева нового клуба

Одев пальто, Николай Федоров еще раз перечитывает пригласительный билет: «Уважаемый товарищ! Правление клуба строителей приглашает сегодня Вас и Вашу семью принять участие в проведении дня открытия коллектива четвертого строительного управления».

— Ну, идем, товарищ семья, — терпит Николай жену.

До клуба Федоровым рукой подать. Он выстроился тут же, в центре Стальнска, по улице Орджоникидзе, почти рядом с новым четырехэтажным домом, где им не так давно дали квартиру.

Не клуб, а настоящий дворец получили строители Стальнска! Сейчас, подходя к нему, Николай и Раиса, в который раз, невольно любуются огромными светлыми окнами и величественной белой колоннадой у входа.

В просторном вестибюле шумно и многогодно. Вхолые двери почти ни на минуту не закрываются, пропуская все новые группы празднично разодетых людей.

Раиса с подругами отправляется в фойе, где только что начались танцы, а Николай идет побродить по клубу. «На работу свою полюбоваться?» — насмешливо замечает ему вслед Раиса.

Знакомых много, и Николай едва успевает отвечать на приветствия. В коллективе Николай давно знают и уважают не только как члена комсомольского комитета, как активного общественника, но и как лучшего панточника. План прошлого года его бригада завершила еще в июле. Работая на строительстве новой школы, панточники Федорова выполнили яноварское задание на 182 процента. Да и вообще меньше полутора норм бригада не дает.

На площадке второго этажа Николай окликнет широколицкий парень с комсомольским значком на тужурке. Это Иван Бородавкин, бригадир молодежной бригады штукатуров, в которой работает Раиса.

— Хожу, стены рассматривают. На штукатурную работу любуюсь, — улыбается Федоров.

— А я все никак от пола глаз не оторву, — с шутлив-

вой серьезностью отвечает Иван. — Уж больно красиво плитки уложены.

Оба почтительно смеются. Каждому из них — и штукатуру и панточнику — по настояющему радостно сознавать, что в строительство этого нового клуба самого большого и красивого в Стальнске, вложен и их труд, и их мастерство, что сотни людей сейчас любуются на стены, которые штукатурил Иван, и на плитки, уложенные бригадой Николая...

Да и кто из сегодняшних посетителей клуба не испытывает этого горючего и радостного чувства! Ведь это они, рабочие передового четвертого строительного управления, строили клуб. И как законные заботливые хозяева, пришли они сегодня, пришли с женами, с детьми, с друзьями, словно одна большая и дружная семья в две тысячи человек.

Много молодежи собралось у стола, где идет запись в кружки самодеятельности. Больше всего желающих заниматься в хоре. Только сегодня записалось 50 человек. Художественный руководитель самодеятельности строителей Евгения Ильинична Лягунинова тут же рассказывает молодежи, как будет организана работа кружков в новом клубе. Ведь здесь богатейшие возможности для развития чисовой самодеятельности! Сейчас, кроме уже имеющихся кружков: хорового, вокального, балетного, драматического, духового оркестра, организуются новые кружки: баянистов, бойки и шитья, оркестр народных инструментов, фотокружок. Каждый из них будет иметь свою отдельную комнату. Евгения Ильинична показывает их молодежи. Комнаты светлые, просторные, с красивой мебелью, с картинами на стенах. Хорошо оборудован обширный спортзал. В плавке будет работать тир.

— В ближайшее время самодеятельность у нас должна вырасти до 500 человек, — говорит т. Лягунинова. — Для этого мы ведем сейчас большую работу с молодежью. В январе наши активисты провели беседы о самодеятельности и показательные концерты во всех молодежных общежитиях треста...

...У комсомолки Елены Курской сегодня очень много хлопот. Ей поручили руководить

детской комнатой. На большом мягком ковре много игрушек: ваньки-станьки, куклы, заводные мотоциклы. А если кто из малышей запачкат — он тотчас получает конфету и успокаивается. Елане помогают две девушки-комсомолки из подшефной 52-й школы.

— Это мы сегодня здесь временно, — говорит Еланя. — Скоро детский сектор разместится в трех больших комнатах первого этажа. Руководить им будет секретарь комитета комсомола нашего строительства Катя Седых. Ее специально в Москву на курсы посыпали. А здесь, на третьем этаже, будет библиотека.

...Многолюдно в большом зале клуба. Здесь около 600 строителей слушают лекцию делегата XIX съезда партии, секретаря Стальнского горкома КПСС тов. Баринова. «Решения XIX съезда — боевая программа коммунистического строительства». После лекции выступает художественная самодеятельность строителей, затем демонстрируется фильм.

Не пустует и лекционный зал. Его трехсот мест недостаточно для всех желающих послушать международный обзор «У политической карты мира». Среди слушателей и Николай Федоров.

Лектор рассказывает о миллионах голодающих, которые бродят по дорогам Индии; о том, что тысячи американских безработных умирают в зловонии труб; о том, что в Италии тысячи людей вынуждены жить в пещерах... А Николай думает о том, каким особенно страшным обвинением проклятому, уродующему жизнь людей, капиталистическому строю звучат слова лектора здесь, в новом прекрасном рабочем клубе, на строительство которого щедрой рукой отпустило 5 миллионов рублей наше родное советское государство.

Долго еще веселилась молодежь, долго звучали под высокими сводами зала музыка оркестра, задорные молодежные песни. Весело и интересно провели свой воскресный день отдыха молодые строители — хозяева чудесного нового клуба, счастливые хозяева своей страны, своей судьбы.

М. НЕМЧЕНКО.  
г. Стальнск.

### Овладевают смежными профессиями

В Итатской МТС уже насчитывается десятки механизаторов, которые без отрыва от производства овладели тремя-четырьмя различными специальностями.

Инициаторами и организаторами этого важного дела являются комсомольцы. Прицепщик колхоза имени Кутузова комсомолец тов. Скуратов научился работать на

всех марках тракторов, а в прошлом году овладел еще комбайном «Сталинец-6», работая на котором, он значительно перевыполнил заявление по уборке хлебов.

Комбайнер комсомолец тов.

Бурдаков получил специальности тракториста и моториста, а сейчас в совершенстве овладел слесарным делом и успешно работает

на узле ремонта мифт специализации. Молодой комбайнер тов. Беспалов за три года овладел тремя специальностями — комбайнером, слесарем и токарем. Сейчас он изучает устройство верноочистительных машин «ОС-1» и «ОС-3» и моторов воздушного охлаждения.

В. ЧИРКОВ.

С каждым днем все зажигающее становится жизнью трудящихся стальнского Кузбасса. Высокий заработка позволяет рабочим приобретать дорогостоящие вещи.

На снимке мы видим группу молодых горняков общежития № 1 шахты им. Вахрушева, бывших выпускников школ трудовых резервов и техникумов. Все они зарабатывают не менее полутора-двух тысяч рублей в месяц.

Забойщики участка № 8 Виктор Балобанов (первый слева) купил радиоприемник «Балтика», и друзья собрались послушать передачу из Москвы.



## Больше леса шахтам и стройкам Кузбасса!

Письмо к молодым лесозаготовителям Томской области

Дорогие товарищи!

Значение угля в народном хозяйстве общеизвестно. Уголь является одним из основных видов топлива, которое так необходимо фабрикам и заводам, электростанциям и железнодорожному транспорту. По образному выражению В. И. Ленина, уголь — это настоящий хлеб промышленности.

Помимо основного своего назначения — топлива — уголь является исходным материалом для получения бензина, аммиака, сахара, смол, многих лекарств и препаратов, всевозможных красителей. Более полумиллиона различных веществ можно получить из угля!

Вот почему развитию угольной промышленности Коммунистическая партия и Советское правительство придают особо важное значение.

Угольная промышленность СССР беспрестанно оснащает все новой и новой замечательной техникой. Если пять лет назад врубашин в лаге считалась самым совершенным механизмом, то сейчас здесь работают угольные комбайны — машины, которые сами отрубают уголь от пласта и грузят его на транспортер.

Взять, например, шахту «Полысаевская-1» нашего Ленинского рудника. В 1947 году здесь еще не было комбайнов и производительность на трудящегося по эксплуатации в среднем составляла 25 тонн в месяц. А с 1952 года на шахте во всех лагах работают комбайны «Донбасс», и производительность труда возросла более чем в два раза. Лучшие молодые машинисты комбайнов А. Княжев, В. Демидович и другие, творчески относясь к делу, добывают комбайном до 20 и более тысяч тонн угля в месяц.

При проходочных работах широко применяются углеворонировочные машины, которые намного облегчили труд проходчика и повысили его производительность. Сейчас лучшие бригады проходят по 200—400 и более метров выработок в месяц. А впереди — еще большие перспективы.

Новый пятилетний план предусматривает увеличение угледобычи на 43 процента, внедрение новых горных машин и механизмов для комплексной механизации шахт. Новые задачи требуют от горняков изучения новых машин и механизмов, дальнейшего усовершенствования организации труда, бесперебойного обеспечения авт всем необходимым, и в первую очередь крепежным лесом. Из-за недостатка крепежного леса остановится комбайн, без леса не будет работать проходчик. Без леса прекратится поток угля из-горы.

Ваша область является основным поставщиком леса для шахт и строек стальнского Кузбасса. Ваш лес нам очень нужен. И нужно его много. Для добчи 100 тонн угля, например, требуется более 6 кубометров крепежного леса.

В Кузбассе ведется большое жилищное строительство. Всего несколько лет назад между шахтой «Бомсомолец» и городом был пустырь. Сейчас здесь большой рабочий поселок с двухэтажными жилыми домами и красивыми домами горняков. На окраине шахт «Полысаевская-1» и «Полысаевская-2» вырос большой благоустроенный рабочий поселок — Новый Городок. Строятся новые больницы, детские сады, школы, клубы. И нам еще много нужно строить. Для строительства тоже нужен лес высокого качества, самых разнообразных сортов.

Вы своим стахановским трудом создаете надежный тыл нам, шахтерам, и так или иначе содействуете повышению угледобычи. А это значит, что дальнейшее повышение темпов добчи угля требует и от вас, лесорубов, увеличения темпов лесозаготовок. Вы дадите больше леса — мы дадим больше угля! Так неожидан же своих сил и способностей для блага и дальнейшего процветания нашей любимой Родины! Дадим стране больше леса и угля! Самоотверженным трудом поможем советскому народу досрочно выполнить пятую стальнскую пятилетку.

С горячим комсомольским приветом

Василий КУЗНЕЦОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады проходчиков шахты «Полысаевская-1»

Яков САЛЕЙ, машинист угольного комбайна шахты «Журишка-4»

Василий ЧУХНО, столяр Байкальского строительства

Виктор ШУРАТОВ, пом. начальника участка шахты им. Кирова.

Ленинский рудник.

### Извещение

Редакция «Бомсомолца Кузбасса» извещает своих читателей, что конкурс песни, проводившийся газетой, закончен.

Всего на конкурс поступило 96 песенных текстов и 30 песен поэтов и композиторов Кузбасса. Жюри по подведению итогов конкурса начало свою работу.

Об итогах конкурса будет сообщено дополнительно.



Большой любовью среди школьников областного центра пользуется Кемеровская станция юных техников. Здесь с утра до вечера можно встретить мальчиков и девочек, занимающихся в различных кружках.

На снимке (слева направо): руководитель кружка И. Н. Микерин, кружковцы Александр Тимченко и Михаил Косов на занятиях по радиоделу.

Снимок Ласаева, учащегося 10 класса школы № 1

## Что принес новый год молодым рабочим Америки

Медленно исчезает новая мгла. Рассвет встает над Нью-Йорком. Все отчетливо проступают очертания небоскребов. И кажется Томасу Брауну, что эти гигантские мрачные здания вот-вот обрушатся, задавят его, а вместе с ним и других... Стоит в очереди у муниципалитета (городского управления).

Томас Браун чувствует резкий приступ тошноты и головокружения. Это голод дает о себе знать. Но удастся ли сегодня получить работу — неизвестно. 1953 год не принес никаких изменений в жизни юноши, которому в канун Нового года исполнилось пятнадцать лет. Работы все нет и нет.

Капиталисты идут еще на одно преступление. Рабочих-мужчин они заменяют женщины и детьми, которым за ту же работу платят значительно меньше. Детский труд в Соединенных Штатах Америки применяется в огромных масштабах.

Около 2 миллионов детей в возрасте от 14 до 17 лет работало в 1951—1952 году во время учебного года и 1 миллион детей было занято на работах летом.

А очередь прибывает. Длинная вереница поезжающих от холода людей выстроилась позади Томаса. Хорошо, что он пришел с вечера, а то бы и надеяться не на что. Ведь каждый стоящий переди и сзади согласен на любую работу.

Томас вспомнил, как вчера он тщетно пытался попасть в список ожидающих вакансий уборщика улиц. Служащий муниципалитета задал ему кучу вопросов; гражданин ли он Соединенных Штатов Америки, является ли жителем Нью-Йорка, умеет ли читать и писать по-английски, может ли одной рукой поднять над головой груз в четырнадцать килограммов, а другой — в двенадцать килограммов? Да, Томас Браун гражданин США, житель Нью-Йорка, но он очень плохо читает и пишет по-английски, что же касается груза, то Томас, конечно, не сможет его поднять.

Служащий муниципалитета крикнул:

— Следующий!

И юноша медленной стареческой походкой пошел домой. Его провожали участившим взглядом сотни людей. Каждый день они приходят к зданию муниципалитета и каждый день, простояв томительные часы, уходят ни с чем.

Растет в стране безработица. Простому человеку живется в Америке труднее и труднее. Это не в силах скрывать даже правительственные печать, газеты, которые отнюдь не отличаются обективностью.

О судьбе тружеников США, о судьбе молодых рабочих, о том, что их ждет в 1953 году, убедительно говорят итоги минувшего 1952 года. Обратимся к фактам, как говорят, упрятавшие в ящики.

В прошлом году продолжали подниматься цены на товары и продовольствие, росли налоги, а заработка плата была «заморожена», оставалась на прежнем уровне.

Колоссальную цифру — 557 долларов за год выплачивал каждый житель современной Америки в 1952 году. Величина этой суммы будет особенно понятна, если напомнить, что в 1945 году, когда были максимальные налоги за время войны, на душу населения приходилось 217 долларов меньше, т. е. 340 долларов.

Упала реальная заработная плата рабочих. В то же время вздорожала квартирная плата, медицинское обслуживание, плата за обучение и т. д. Рядовой рабочий семье в настоящее время нехватает в среднем 422 доллара в год для того, чтобы обеспечить минимальный уровень жизни, определенный самим правительством. Еще хуже положение неквалифицированных рабочих, имеющих меньший доход, а также негров и представителей других национальных меньшинств. Эти семьи существуют на хлебе и бобах. Во всех слоях американского рабочего класса в 1952 году сократилось потребление молока, масла и других молочных продуктов, овощей, муки.

Следует отметить хорошую работу судейской коллегии (главный судья соревнований — мастер спорта Голофаст И. В.), способствовавшей успешному проведению соревнований.

В. ГАЛДАЕВ.

авиационных моторов, других видов военной продукции влечет за собой безработицу. Каждый четвертый рабочий автомобильной промышленности Детройта не имеет работы, бродит по улицам в поисках куска хлеба. Безработица является также результатом усиления эксплуатации, потогонной системы, нового технологического процесса изготовления оружия, который заставляет рабочих до предела напрягать силы.

Капиталисты идут еще на одно преступление. Рабочих-мужчин они заменяют женщинами и детьми, которым за ту же работу платят значительно меньше. Детский труд в Соединенных Штатах Америки применяется в огромных масштабах. Около 2 миллионов детей в возрасте от 14 до 17 лет работало в 1951—1952 году во время учебного года и 1 миллион детей было занято на работах летом.

Маленьких тружеников можно встретить на цементных, консервных и мясных заводах, на табачных, текстильных, крахмальных фабриках, в соловарнях западного побережья США, в прачечных, магазинах, мастерских. Мальчики-посыльные, лифтеры, чистильщики сапог в Америке обычное явление. Дети труются и на рыбных промыслах.

«Бьет два часа ночи, и девятилетняя девочка бежит к морскому берегу. Она торопится на службу. В этот час приходят рыболовные суда. Целая армия таких же малолетних детей принимается за работу. Нужно как можно быстрее отрезать головы у наловленных рыбаками креветок. Это тяжелый, изнурительный и нищенски оплачиваемый труд».

Так пишет об эксплуатации труда малолетних американцев профсоюзная газета «Сио-њьюс». Рабочий день детей продолжается столько времени, сколько захочет хозяин. Иной раз малыши в возрасте до семи лет трудаются более 9—10 часов, а старше семи лет — 11—12 часов.

Отсутствие охраны труда, техники безопасности, низкая квалификация юных рабочих, быстрая утомляемость, продолжительный рабочий день приводят к многочисленным несчастным случаям. Так, в штате Калифорния за год 1676 детей и подростков потеряли трудоспособность в результате несчастных случаев в промышленности. Среди них 101 ребенок в возрасте до четырнадцати лет. Восемь детей погибли.

В американском женском журнале «Гуд хаускиппинг» говорится, что «те десятки тысяч обожженных, порезанных, пораненных, искалеченных и убитых... являются жертвами всеобщей иллюзии, захватившей всю нацию — убеждения, что мы уничтожили детский труд».

Дети и подростки, занятые на производстве, не получают никакой специальности. Их никто не учит, а заставляют выполнять самую тяжелую работу. Обучение грамоте для юных рабочих — несбыточная мечта.

Каждый цент, заработанный предпринимателем на эксплуатации труда детей и подростков, — не только слезы, пот и кровь маленьких тружеников, это — страшное обвинение капиталистам, отнявшим у юного поколения радость жизни, превратившим детей, юношей и девушек в рабов.

Так начался 1953 год для тружеников США и их детей. Он не сулит им ничего хорошего. Бюджет Америки превращен в средство ограбления народных масс миллиардерами-монополистами. Гонка вооружений, подготовка к войне тяжелым бременем легли на плечи американского народа, который ищет с каждым днем. «Пушки поедают масло», — с горечью говорят американцы.

Л. БОРИСОВ.

### Ответ

на задачу «Русские композиторы», помещенную в газете за 8 февраля

Глинка, Чайковский, Мусоргский, Направник, Даргомыжский, Бородин, Рахманинов, Глинэр, Дзержинский, Хренников, Кабалевский.

Первыми правильные ответы прислали ученица 8-го класса школы № 4 г. Кемерово Людмила Баранова и ученица 7-го класса 64-й школы г. Топки Тамара Прошкина.

Кому принадлежат эти слова (газета № 17)?

А. М. Горькому, В. Г. Белинскому, В. Чайковскому, Судейману Стальскому, А. П. Чехову.

Зам. редактора П. ГУЛЫЙ.

### ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

#### СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 9-го тиража выигравшей, состоявшегося 8 февраля 1953 года в гор. Кургане.

Выигравшие выпали на следующие номера серий во всех 226 разрядах займа:

040164	046094	052702
040208	046248	053067
040234	046271	053397
040307	046316	053430
040463	046499	053527
040490	046549	053541
040495	046551	053546
040556	046682	053549
040567	047136	053598
040708	047212	053625
040870	047279	053707
040876	047398	053929
040923	047525	054008
041089	047634	054086
041111	047778	054208
041179	047852	054329
041299	047882	054330
041324	047985	054371
041815	048108	054494
041853	048154	054676
042016	048160	054830
042030	048476	054953
042040	048511	055004
042093	048775	055128
042149	048795	055131
042263	048804	055182
042368	048973	055458
042377	049009	055789
042392	049148	055850
042504	049238	055993
042590	049513	056016
042647	049583	056020
042766	049662	058143
042878	049675	056175
043109	049730	056295
043129	049909	056447
043254	049957	056449
043321	050022	056805
043401	050268	056841
043791	050278	057004
043976	050660	057571
043996	050703	057953
044068	051060	058034
044413	051173	058267
044458	051317	058443
044627	051332	058478
044795	051438	058632
044965	051478	058766
045074	051617	058788
045139	051904	058842
045329	051974	058948
045547	051977	059003
045639	052012	059082
045647	052309	059088
045667	052367	059166
045671	052398	059286
046025	052407	059610
052464	059821	

### КИНОТЕАТР «МОСКВА»

18 февраля

Большой зал — журнал Новости дня № 4. Новый художественный фильм «Венгерские мелодии» (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Малый зал — журнал Новости дня № 3. Фильм «Его большая победа» (сеансы: 10, 11-15, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15).

Третий зал — журнал Новости сельского хозяйства № 10. Фильм «Майская ночь» (сеансы: 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30, 10).

18-го — дополнительный киносеанс с 12 час. ночи — «Его большая победа». С 10 час. в фойе — танцы.